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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΤΥΠΟΥ 

Θέμα: Σύσταση Επιτροπής Ειδικών για την αντιμετώπιση της αντικοινωνικής 
συμπεριφοράς στα σχολεία 

Η αντικοινωνική συμπεριφορά των μαθητών στα σχολεία τα τελευταία χρόνια αλλάζει 
τόσο ως προς τη συχνότητα εμφάνισης, όσο και ως προς τις μορφές που εκδηλώνεται.  
Ως φαινόμενο γίνεται όλο και πιο σύνθετο. Για το λόγο αυτό το Υπουργείο Παιδείας και 
Πολιτισμού  αποφάσισε  τη  σύσταση  ειδικής  Επιτροπής  για  την  αντιμετώπιση  της 
αντικοινωνικής συμπεριφοράς στα σχολεία. 

Για την αντικοινωνική συμπεριφορά υπάρχει συσσωρευμένη επιστημονική γνώση τόσο 
τοπικά, όσο και διεθνώς.  Η Επιτροπή θα αξιοποίησει την υφιστάμενη γνώση, αλλά και 
όπου χρειάζεται θα παράξει καινούρια, ώστε να καταστεί δυνατή η αντιμετώπιση, αλλά 
και η πρόληψη της αντικοινωνικής συμπεριφοράς στα σχολεία. Τούτο θα επιτευχθεί με 
τη μελέτη και ανάλυση του φαινομένου στο επίπεδο του ατόμου, της οικογένειας, του 
σχολείου και της κοινότητας.   

Ειδικά σε ότι αφορά στα παιδιά η Επιτροπή θα  έχει ως βασικό μέλημα  την υποβολή 
εισηγήσεων  για  τη  λήψη  πρακτικών  μέτρων  που  θα  αποσκοπούν  στην  υγιή 
ψυχοκοινωνική ανάπτυξη όλων των παιδιών και τα οποία θα χαρακτηρίζονται από τη 
φιλοσοφία  του  μη  στιγματισμού  και  της  κοινωνικής  αποδοχής.  Η  δημιουργική 
αξιοποίηση  του  ελεύθερου  χρόνου  των  παιδιών  θα  αποτελέσει  έναν  από  τους 
κυριότερους τομείς που θα απασχολήσουν την Επιτροπή.   Αφού είναι γνωστό ότι όσο 
πιο  δημιουργικά  είναι  στον  ελεύθερο  τους  χρόνο  τα  παιδιά,  τόσο  λιγότερες 
πιθανότητες έχουν να αναπτύξουν αντικοινωνική συμπεριφορά.  

Συνεπώς  το  Υπουργείο  Παιδείας  και  Πολιτισμού,  στα  πλαίσια  της  ευρύτερης 
Κυβερνητικής  πολιτικής,  θα  διαθέσει  τα  ανάλογα  κονδύλια  ώστε  να  αναπτυχθούν 
προγράμματα  στο  επίπεδο  του  σχολείου  και  της  κοινότητας,  που  θα  παρέχουν  στα 
παιδιά  την  ευκαιρία  να  εμπλακούν  σε  δραστηριότητες  που  τα  ενδιαφέρουν  και  που 
αποδεδειγμένα  τα  αποτρέπουν  από  την  καταφυγή  σε  συμπεριφορές  κοινωνικά  μη 
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αποδεκτές.  Τέτοια  προγράμματα  αφορούν  κυρίως  στον  αθλητισμό,  αλλά  και 
δραστηριότητες όπως το θέατρο, τη ζωγραφική κλπ.  

Η  αντιμετώπιση  του  φαινομένου  της  αντικοινωνικής  συμπεριφοράς  στα  σχολεία 
σίγουρα δεν μπορεί να επιτευχθεί από τη μια στιγμή στην άλλη, ούτε και από ένα μόνο 
φορέα.  Είναι  μια  διαδικασία  στην  οποία  επιβάλλεται  να  συμμετάσχουν  και  άλλοι 
φορείς  όπως  είναι  οι  οργανωμένοι  γονείς,  η  τοπική  αυτοδιοίκηση,  τα  μαθητικά 
συμβούλια κλπ. Δηλαδή η κοινότητα στο σύνολο της καλείται να δραστηριοποιηθεί, να 
συμμετάσχει και να γνοιάζεται για την αντιμετώπιση της αντικοινωνικής συμπεριφοράς 
στα σχολεία. 

Η  ad  hoc  Επιτροπή  η  οποία  θα  ασχοληθεί  με  το  φαινόμενο  της  αντικοινωνικής 
συμπεριφοράς  στα  σχολεία  και  θα  προτείνει  ιδέες  και  μέτρα  για  διαμόρφωση 
στρατηγικής αποτελείται από τους ακόλουθους: 

Άντρος Καπαρδής, Πρόεδρος, Καθηγητής Εγκληματολογίας στο Πανεπιστήμιο Κύπρου 

David  Farrington,  Καθηγητής  Εγκληματολογικής  και  Δικανικής  Ψυχολογίας  στο 
Πανεπιστήμιο του Cambridge 

Μίκα  Φατούρου,  Ομότιμη  Καθηγήτρια  Κλινικής  Ψυχολογίας  στο  Αριστοτέλειο 
Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης 

Δρ Μιχάλης Παπαδόπουλος, Ανώτερος Εκπαιδευτικός Ψυχολόγος 

Έρνη Σισμάνη Παπακώστα, Εκπαιδευτικός Ψυχολόγος Α΄ 

Δρ  Μαρία  Καραγιάννη,  Εκπαιδευτικός  Δημοτικής  Εκπαίδευσης  (διδακτορικό  στην 
πειθαρχία στο σχολείο)  

Δρ  Ματθαίος  Αλαμπρίτης,  Εκπαιδευτικός  Δημοτικής  Εκπαίδευσης  (διδακτορικό  στη 
σχολική βία) 

Δρ  Θεόδωρος  Βαρέλης  ,  Εκπαιδευτικός  Μέσης  Εκπαίδευσης  (διδακτορικό  στη 
Ψυχολογία) 
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